

Cooperare pentru deminarea rutelor de transport din vestul Mării Negre PAGINA 3



Ionel Blănculescu: "Toți bogații sunt interesați de -wealth management-" PAGINA 4

Clima: Ajutarea statelor sărace, prioritate pentru OMM PAGINA 10

LSEG: Fuziunile și achizițiile mondiale, la cel mai redus nivel din ultimii zece ani PAGINA 12

GRAM AUR = 298,8448 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,3439 RON

EURO = 4,9744 RON

DOLAR = 4,5599 RON

2023 Retrospectiva 2024 Perspectiva

Comisia Europeană scoate pompele de căldură din atenția electoratului înainte de alegeri

Se pare că interesele politicienilor europeni prămeză în fața urgențelor climatice, care sunt trecute pe plan secund, cel puțin până la alegerile europarlamentare din acest an.



CALIN RECHEA

Dar cine îi oprește pe consumatorii să arunce bani pentru o tehnologie de încălzire care, deși are randamente superioare centralelor pe gaze, prezintă deficiențe majore în cazul climatului din emisfera nordică?

Ce așteaptă brokerii și analiștii de la BVB în acest an?

Adrian Mitroi, CFA: "Va trebui să ne reacomodăm cu randamente mai reduse decât cele substanțiale de anul trecut" ● Dragoș Mesaros, Goldring: "Contribuțiile la pensiile private obligatorii vor crește, astfel încât fondurile vor avea mai mulți bani pe care să-i investească" ● Marcel Murgoci, Estinvest: "Promovarea în categoria piețelor emergente MSCI poate determina emitenții de calibrul să ia în considerare listarea pe Piața Reglementată a BVB" ● Alin Brenda, Prime Transaction: "Plafonarea și scăderea dobânzilor pe piețele monetare va fi principalul factor pozitiv al anului"



Continuitate și înnoire. Perechea de la vârful BVB (foto: Radu Hanga, președinte, medalion: Adrian Tănase, director general) se menține, dar echipa de supraveghere a fost înnoită. Oare această înnoire va avea consecințe?

Anul dragonului de foc

Cristian Pirvulescu

Protector sau deșpot, dragonul este întotdeauna protectorul unei comori sau al unui loc sacru. În această logică simbolică dragonul de foc controlează Cerul și aștie în puterea cvasidivină, deci este cheia domniei lumii. După ceast an, anul, dar mai ales Rusia, speră să poată schimba ordinea mondială.



Chiar dacă anul 2024 va fi în horoscopul chinezesc „anul dragonului”, nu la acest fapt divers mă voi referi în continuare, ci la lupta pentru supremație și reorganizare mondială ce va atinge, în anul care locmai a început, un accent de intensitate aparte. Căci anul care va urma va fi pus în relief de ceea ce se va întâmpla în 2024. Și, în funcție de rezultatul alegerilor din 2024, lumea o lua într-o direcție sau în alta.

Revenind la dragonul de foc din titlu, simbolic dragonului variază de la o cultură și civilizație la alta, putând fi atribuit vieții și forței în China sau un monstru înspăimântător care trebuie răpus pentru ca lumea să continue să existe în mitologia celtică și nordică precum și în Europa medievală. Protector sau deșpot, dragonul este întotdeauna protectorul unei comori sau al unui loc sacru. În această logică simbolică dragonul de foc controlează Cerul și deține o putere cvasidivină, deci este cheia domniei lumii. După acest an, dar mai ales Rusia, speră să poată schimba ordinea mondială. În

Prilejurile nu vor lipsi, pentru că vor fi alegeri în 64 de state la care ar putea participa până la patru milioane de alegători.

Cele mai importante alegeri, cele din 5 noiembrie din SUA, sunt deja subiect de primă pagină, de și încă nu sunt cunoscute candidații celor două partide. Pentru Rusia realizarea lui Donald Trump ar fi o oportunitate imensă, de aceea războiul din Ucraina va continua, cu oricâte costuri, până după alegerile americane. Vladimir Putin pare să considere aceste costuri acceptabile în măsura în care înfrângerea sa ar putea fi transformată într-o victorie, fie ea cât de mică. În acest an vor fi alegeri în Taiwan pe 13 ianuarie, când va fi ales atât președintele, cât și parlamentul, vor continua cu alegerile indiene, care vor avea loc undeva între aprilie și mai, apoi cele pentru Parlamentul european, care vor avea loc între 6 și 9 iunie, cele din Republica Moldova (cele precedente au avut loc pe 1 și 15 noiembrie 2020) și vor atinge apogeul cu alegerile americane din 5 noiembrie.

Pe de altă parte, rundele electorale din țara noastră și din planul internațional, precum și faptul că indicele BET se află pe un trend ascendent viguros de ceva vreme, ceea ce sporește probabilitatea apariției unor marcanți de profituri care, în anumite condiții se pot transforma în corecții semnificative, sunt elemente care pot aduce volatilitate în piață, mai ales stn partea de doua anului.

În mare, brokerii și analiștii se arată optimiști privind evoluția acțiunilor de la BVB în acest an, dar subliniază că randamentele de anul trecut, când principalii indici au urcat cu peste 30%, nu se vor mai repeta.

ANDREI IACOMI (continuare în pagina 11)